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• Tausta
- Alueesi korona-apu yrittäjälle -verkosto käynnistettiin 15.3.2020.
- Suomen Yrittäjät, Suomen Elinkeino- ja Kehitysyhtiöt SEKES ja Suomen 

Uusyrityskeskukset ja Kuntaliitto tiivistivät yritysneuvontayhteistyötään ja 
viestintäänsä koronakriisin myötä.

- Verkosto laajeni myöhemmin. 
• Perusidea on yksinkertainen
- Yrittäjille tarjotaan maksutonta, osaavaa ja luottamuksellista neuvontaa 

eri avustus- ja tukimuotoihin liittyen koronan aiheuttamien vaurioiden 
vähentämiseksi.

- Yhteistyön myötä on yhdistetty yrittäjiä ja yritysneuvontaa tarjoavia eri 
tahoja. Kanavan kautta yrittäjät ovat löytäneet eri organisaatioiden 
palveluksessa olevat neuvojat. 

- Lisäksi on autettu neuvojien työtä webinaarein, tietosivuistoin jne. 

• Kattava ja tuloksellinen verkosto
- Yhteensä yritysneuvojia verkostossa toimii yli 600. 
- Neuvontatapahtumia verkoston kautta yli 50 000. 

Alueesi korona-apu yrittäjälle -yhteistyö



Arvio työsi tueksi järjestettyjen Alueesi korona-apu yrittäjälle -webinaarien tarpeellisuutta
asteikolla 1-5 (0= en ole osallistunut, 1 = tarpeettomia, 2 = melko tarpeettomia, 3 = 
tarpeellisia, 4 = melko tarpeellisia, 5 = hyvin tarpeellisia)

Vastaajien määrä: 284

n = 284
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Syyskuussa 2020 
yritysneuvojille tehtiin kysely. 
Raportti:https://www.yrittajat.
fi/sites/default/files/miten_yri
tysten_koronatuet_onnistuiv
at_092020.pdf

https://www.yrittajat.fi/sites/default/files/miten_yritysten_koronatuet_onnistuivat_092020.pdf


• Suomen Yrittäjät lisää viestintää neuvonnasta 
yrittäjille mm. uutiskirjein ja verkossa. 

• Tiesitkö tätä maksuttomasta neuvonnasta? Korona-
apu on auttanut jo 50 000 yrittäjää Yrittajat.fi

• Alue- ja kuntakohtaiset yhteystiedot kattavasti SY:n
sivuilla: Alueesi korona-apu | Yrittajat.fi

Suoraan yrittäjille koulutusta, esimerkiksi: 
• Suomen Yrittäjät, TEM ja Valtiokonttori järjestävät 

kaikille yrittäjille avoimen ja maksuttoman tietoiskun 
kustannustuki III:sta 14.4 

• Tietoisku: Kustannustuki III | Yrittajat.fi
• Suomen Yrittäjät, TEM ja Valtiokonttori järjestävät 

kaikille yrittäjille avoimen ja maksuttoman tietoiskun 
sulkemiskorvauksesta 15.4

• Tietoisku: Sulkemiskorvaus | Yrittajat.fi

Kysyntä kasvaa, lisätään viestintää

https://www.yrittajat.fi/uutiset/645317-tiesitko-tata-maksuttomasta-neuvonnasta-korona-apu-auttanut-jo-50-000-yrittajaa#3beb2ecd
https://www.yrittajat.fi/yrittajat/kaikki-koronasta-yrittajalle/a/usein-kysytyt-kysymykset-ja-neuvonta/alueellinen-neuvonta/alueesi-korona-apu-623428
https://www.yrittajat.fi/tapahtumat/645230-tietoisku-kustannustuki-ii
https://www.yrittajat.fi/tapahtumat/645231-tietoisku-sulkemiskorvaus


• Kriisi on kohdellut yrityksiä hyvin eri tavalla. Paljon toimialakohtaisia eroja. 
• Pahin isku osuu toistuvasti samoihin toimialoihin: ravintola-ala, majoitus, taiteet, viihde, 

virkistys, henkilöliikenne, koulutus, osa kaupasta jne.
• Vajaa 15 prosenttia yrityksistä on maksuvaikeuksissa. Noin 10 prosenttia eli lähes 30 000 yritystä 

pohtii lopettamista, noin viisi prosenttia kokee konkurssiuhkaa. 
• Rajoitustoimien vuoksi mielialat ovat synkentyneet. Tulee epätoivoisiakin yhteydenottoja.

• Moni yrittäjä kokee, että liiketoiminta halutaan sulkea hinnalla millä hyvänsä, vaikka asiointi 
olisi terveysturvallista.

• Sulkutoimet ja epäselvät ohjeet herättävät suuttumusta.
• Jotkut ihmettelevät sitä, että luvataan erilaisia tukia 

• Kun tuki tulee haettavaksi, sitä joko ei saa tai saa vain vähän. Se raivostuttaa.
• Yrittäjät eivät voi rakentaa vain sen varaan, että hallitus auttaa yritystuilla pahimman yli.

• Tukea voi tulla, mutta todennäköisesti se ei riitä kantamaan kriisin yli. Pitää löytyä muita 
ratkaisuja.

• Tilanne sumuinen: uutta suuntaa haetaan, mutta monella toimialalla selviytyminen prioriteettina.

Miten yrittäjillä nyt menee?



 Tämän Yrittäjägallupin tarkoituksena on selvittää pienten ja keskisuurten yritysten yrittäjien 
mielipiteitä ja näkemyksiä ajankohtaisista aiheista.

 Tutkimus toteutettiin monimenetelmätutkimuksena, jolloin osa vastaajista osallistui tiedonkeruuseen 
sähköpostikyselyllä ja osa Gallup Forum -internetpaneelin kautta. 
 Tutkimukseen vastasi yhteensä 1114 pk-yrityksen edustajaa seuraavasti:

1. Gallup Forum -paneelista lähestyen sen yrittäjäpanelisteja (125 vastausta)
2. Bisnode -yritystietokannasta sähköpostikyselynä (404 vastausta)
3. Suomen Yrittäjien rekisteristä sähköpostikyselynä (585 vastausta)

 Kaikki vastaukset tallentuivat yhteismitallisina samaan tietokantaan analysointia varten.

 Tiedonkeruu tehtiin 17.2.–24.2.välisenä aikana.  
 Tulosten luottamusväli on kokonaistuloksen osalta +- 3,1 prosenttiyksikköä.
 Huomattava, että mittausajanjakson jälkeen koronatilanne rajoituksineen muuttanut 

yrityksien tilannetta huomattavasti. 

Yrittäjägallup: Tutkimuksen tarkoitus ja toteutus

Yrittäjägallup 6



Onko koronavirus aiheuttanut yrityksellesi ongelmia?

Yrittäjägallup
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Helmikuu 22.-24./2021
(n=1114)

Kyllä En osaa sanoa Ei

Helmikuu 22.-24./2021 (n=1114)

Onko koronavirus aiheuttanut yrityksellesi ongelmia?
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Monen yrityksen tilanne 
on edelleen vaikea,
mutta on aavistuksen 
parantunut syksystä.



Mitä koronavirus on aiheuttanut yrityksesi toimintaan?

Yrittäjägallup
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Myynti on vähentynyt
Etätöitä on lisätty

On tullut maksuvaikeuksia
On ollut häiriöitä tuotantoketjussa

Työntekijät eivät ole päässeet töihin
Olemme lykänneet veroja ja/tai eläkemaksuja
Olemme hakeneet helpotusta toimitilavuokriin

Myynti on lisääntynyt
Olemme saaneet helpotusta toimitilavuokriin

Raaka-aineiden hinnat ovat nousseet
Pohdin yritykseni alasajoa

Tarvitsemme verojen ja maksujen lykkäyksiä
Pohdin yritykseni myymistä

Yritykseni uhkaa mennä konkurssiin
Olen lopettanut liiketoimintani

Muu, mikä?
Ei mitenkään

En osaa sanoa

Mitä koronavirus on aiheuttanut yrityksesi toimintaan? 
Voit valita useita vaihtoehtoja.
Helmikuu 22.-24./2021 (n=1114)
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Kriisiyritysten määrä on 
suunnilleen ennallaan: 
13 % maksuvaikeuksissa, 
10 % pohtii lopettamista,
5 % kokee konkurssiuhkaa.



Kuinka paljon myynti on vähentynyt (koko aineisto)?

Yrittäjägallup
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Helmikuu 22.-24./2021 (n=1114)
TYÖNTEKIJÖIDEN MÄÄRÄ:

1 hlö (n=479)
2-4 hlöä (n=282)
5-9 hlöä (n=166)

10 hlöä tai enemmän (n=187)
YRITYKSEN TOIMIALA:

Teollisuus (n=102)
Kauppa (n=179)

Rakentaminen (n=119)
Palvelut (n=679)

ASEMA YRITYKSESSÄ:
TJ tai johdon jäsen (n=371)

Muu yrittäjä/omistaja (n=743)
ALUE (NUTS2, PKS ERIKSEEN):

Pääkaupunkiseutu (n=233)
Uusimaa (n=139)

Etelä-Suomi (n=250)
Länsi-Suomi (n=279)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=212)
Myynti tai asiakkaiden määrä ei ole vähentynyt
Alle 10 prosenttia
10–30 prosenttia
30–50 prosenttia
Yli 50 prosenttia
Myyntiä ei ole ollenkaan
En osaa sanoa

Kuinka paljon myynti on vähentynyt?
Helmikuu 22.-24./2021 (n=1114)

(kaikki vastaajat)
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Pk-seudulla eniten myyntiään 
menettäneitä. Rakentaminen 
on kärsinyt vähiten, mutta 
sekin on kärsinyt.



Onko yrityksessäsi käynnistetty koronatilanteen vuoksi lomautuksia?
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Onko yrityksessäsi käynnistetty koronatilanteen vuoksi lomautuksia?
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Onko yrityksessäsi käynnistetty koronatilanteen takia irtisanomisia?

Yrittäjägallup
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Kauppa (n=179)

Rakentaminen (n=119)
Palvelut (n=679)

ASEMA YRITYKSESSÄ:
TJ tai johdon jäsen (n=371)

Muu yrittäjä/omistaja (n=743)
ALUE (NUTS2, PKS ERIKSEEN):

Pääkaupunkiseutu (n=233)
Uusimaa (n=139)

Etelä-Suomi (n=250)
Länsi-Suomi (n=279)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=212)

Kyllä En osaa sanoa Ei

Helmikuu 22.-24./2021 (n=1114)

Onko yrityksessäsi käynnistetty koronatilanteen takia irtisanomisia?
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Onko yrityksessäsi toteutettu koronakriisin vuoksi tilapäisiä palkanalennuksia?
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Oletko hakenut yrityksellesi lainarahoitusta pankista?
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Pääkaupunkiseutu (n=233)
Uusimaa (n=139)

Etelä-Suomi (n=250)
Länsi-Suomi (n=279)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=212)

Kyllä En osaa sanoa En

Helmikuu 22.-24./2021 (n=1114)

Oletko hakenut yrityksellesi lainarahoitusta pankista?
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Yritystuen tarve
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Helmikuu 22.-24./2021 (n=1114) Loka-Marras 28.10.-5.11/2020 (n=1097)

Mikä yritystuki olisi tarpeen? 
Voit valita useita vaihtoehtoja.
Helmikuu 22.-24./2021 (n=1114)

Mikä yritystuki olisi tarpeen, kun koronan toinen aalto 
pahenee? 
Voit valita useita vaihtoehtoja.
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Aineiston rakenne

Vastaaja voi tässä kuulua useampaan ryhmään 
samanaikaisesti.

Yrittäjägallup
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HENKILÖITÄ YRITYKSESSÄ TÖISSÄ YRITTÄJÄ/YRITTÄJÄT ML. ?
1 henkilö/yksinyrittäjä

2–4 henkilöä
5–9 henkilöä

10–19 henkilöä
20 henkilöä tai enemmän

En osaa sanoa
MIKÄ ON YRITYKSENNE TOIMIALA?

Teollisuus
Kauppa (tukkukauppa tai  päivittäistavara- ja erikoiskauppa)

Rakentaminen
Palvelut (asiantuntija- tai muut palvelut)

En osaa sanoa
YRITTÄJYYS, OMISTAMINEN JA JOHTOON KUULUMINEN

Olen yrittäjä, omistan yrityksen tai osan yritystä (partneri)
Olen yrityksen toimitusjohtaja

Kuulun yrityksen johtoon/johtoryhmään
Perheeni tai sukuni omistaa yrityksen jossa työskentelen

Muu, mikä?
ALUE (NUTS2, PKS ERIKSEEN)

Pääkaupunkiseutu
Uusimaa

Etelä-Suomi
Länsi-Suomi

Pohjois- ja Itä-Suomi

Helmikuu 22.-24./2021 (n=1114)

Aineiston rakenne
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Mitä juuri nyt pitäisi tehdä? 



• Pitää korjata eduskunnassa kustannustuki III:sta.
• Tukikauden pituutta pitää lyhentää, jotta tuen saa ripeämmin.
• Toimialarajaus pitää poistaa.
• Tukikelpoisuuteen pitää riittää 20 prosentin liikevaihdon lasku.
• Tuen minimi pitää pudottaa 1000 euroon.
• Kustannustuen määrää pitää nostaa 90 prosenttiin korvattavista kuluista.
• Lakiesitys on puutteellinen uusien yritysten kohdalta.

• Pitää nopeuttaa lomautus- ja yt-neuvotteluprosessia viime vuoden tapaan.
• Verottajan ja työeläkeyhtiöiden pitää tehdä maksuohjelmia.
• Puoliväliriihessä pitää tehdä työllisyyttä ja yrittäjyyttä vahvistavia toimenpiteitä.

Mitä nyt pitäisi tehdä?
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Valtakunnallinen omistajanvaihdosbarometri 2021 
-tutkimus

• Tuloksia hyödynnetään ov-palveluiden kehitystyössä ja edunvalvonnassa
• Kysely yrittäjille avoinna: 

https://link.webropolsurveys.com/S/C3BFAC05DAD7F662
• Tutkimuksen toteuttaa Seinäjoen ammattikorkeakoulu
• Tutkimuksen tulokset julkaistaan marraskuussa, 2.11.2021 

Omistajanvaihdoskonferensissa
• Vastaaminen vie aikaa noin 10 minuuttia
• Tarvitsemme apuanne tutkimuksen onnistumisen varmistamiseksi

• Kannusta jäsenyrittäjiä vastaamaan sähköpostitse, somekanavissasi, 
henkilökohtaisissa asiakaskohtaamisissa kasvokkain tai puhelimitse

• Lisätiedot: Mika Haavisto, sp mika.haavisto@yrittajat.fi, p. 050 550 1993

https://link.webropolsurveys.com/S/C3BFAC05DAD7F662
mailto:mika.haavisto@yrittajat.fi


Toivomus/haaste

• Webinaarissa mukana nyt yli 400 yritysneuvojaa
• Kukin yritysneuvoja hankkii kuusi vastaajaa

19

2 400 vastausta kyselyyn!
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